
最新节俭感恩班会课件(优秀6篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，
希望可以帮助到有需要的朋友。

节俭感恩班会课件篇一

二、活动目的：

1、 让学生了解父母的苦心和爱心，懂得体谅父母，多与父
母交流沟通

三、活动对象：八(一)班全体同学和全体家长

四、时间、地点：3月26日 学校阶梯教室

五、活动形式：诗歌朗诵、小品、学生与家长互动等

六、活动准备：

2、提前组织若干学生排演小品和诗歌朗诵

3、提前让学生制作表达自己对父母感恩的书信

七、指导教师：班主任

八：主持人： 徐新 程美林 薛永乐 鲍建秋

九、活动流程：

播放主题音乐----《让世界充满爱》 (主持人登场)



程美林：受班主任的委托，首先让我代表老师们向在座的父
母说声“谢谢”，谢谢你们的到来，谢谢你们对学校和班级
工作的支持。

合： “爸，妈你们辛苦了.”(全体学生起立，向父母鞠躬)

徐新： 鱼儿向大海献上优美的舞蹈，因为是大海给了他生命。

鲍建秋：鸟儿为大树送来清丽的歌声，因为大树给了它温暖
的家。

程美林：感谢父母，给了我生命，给了我温暖的爱

薛永乐：感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

徐新： 感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

鲍建秋：感谢所有进入我生命中的人。

主持人一起：让我们共同走进今天的主题班会《感恩的心》

第一篇章：感恩父母

《母亲的赞歌》：(配乐《母爱》)

(女)是您，将我带到人间

教会我在成长中如何走过沟沟坎坎

呀呀学语时，您领着我认识外面的世界

天寒地冻时，您将我的双手放入怀中温暖

(男)您用爱心的针，穿引耐心的线，



一针一线、一针一线

织就了温馨的家园

那可口的饭菜，干净的衣服

都是您的爱在悄悄蔓延

(女)如果我是风筝，您就是拉动风筝的线

儿行千里母心牵

那句句叮咛、声声嘱托

是对天涯游子的缕缕思念

(合)这就是母亲的爱，她柔柔如水、轻轻如烟、深沉如海、
恩重如山

(女)两千年前的一天，意大利的庞贝古城在瞬间被火山熔岩
所淹没

经历了两个世纪的沧海桑田，

当庞贝古城重新展现在世人眼前时

人们被一尊化石深深震撼

这是一位母亲，她蜷缩在地上，怀中紧紧怀抱着一个幼小的
婴孩

我们可以想象，

当令人窒息的火岩扑向不及逃脱的居民时



这位绝望的母亲，曲下身来，以自己的背、头和四肢紧紧环
抱怀中的幼子

她希望用自己的血肉之躯为怀中的孩子抵挡那炙热的岩浆

她希望将一线生机留给孩子

这就是一位母亲在生死关头最本能的希望

虽然，无情的岩浆还是将她们淹没

但母子相拥的情景化作历史的永远

(男)20xx年5月12日，汶川在天崩地裂中塌陷

一对母子被埋在废墟之下

当救援人员发现她们时，几个月大的孩子安然无恙

而母亲，却永远的离开了人间

救援人员却发现在母亲的手机上留下了这样一条短信

“宝贝，如果你能活着，你要知道我是多么地爱你”

(合)这就是母亲无怨无悔的付出和选择

这就是母亲对生命意义的最高诠释

鲜花可以枯萎，沧海变成桑田

但母亲的爱永远留在我们心田

(合)祝福我们的母亲幸福安康、美丽永远



徐新：多么美好的赞词，一举一动牵动着我们的心弦，触动
着我们的神经;多么感人的母爱，一言一词深深的烙印在我的
心坎，回荡在的耳边。

鲍建秋：是的，母爱是伟大的，也是执着的无私的，父爱其
实也一样，通常也是比较默默的，有时父爱让我们心痛，让
我们流泪。

徐新：魏风同，鲍凌志他们将用小品《爹》来向我展现那深
沉的父爱。

节俭感恩班会课件篇二

感恩是人生的一堂必修课。让我们每一个人都学会感恩吧!学
会感恩，我们就会对这世界充满爱恋和感激，就会懂得尊重
他人，尊重每一份平凡的岗位和劳动，就会觉得心态的平和，
生命的灿烂，生活如此美好。下面是本站带来的感恩主题班
会心得，欢迎欣赏阅读。

感恩，让我们以知足的心去体察和珍惜身边的人事物;感恩，
让我们在渐渐平淡麻木了的日子里发现生活本是如此丰厚而
富有;感恩，让我们领悟和品味命运的馈赠与生命的激情。

伴随着感恩教育主题班会的结束，心中的确宽敞了许多也想
到了很多。每当看到学生发自肺腑的文章，听到他们饱含深
情地表达对父母、老师、同学的感激之情时，尤其是当家长
留下真诚的眼泪、学生能自省得伤心，同学们相处得更加融
洽和谐时……内心一次又一次的受到触动，自己心中便有了
些宽慰。我们还抱怨什么，再累再忙，当看到这些时，就足
够了。

作为教师在教育教学过程中，也要怀有一颗感恩之心。无论
是对待工作的态度，同事之间的相处，还是面对学生，我们



不应抱怨，而应感谢。是他们让我们在呕心沥血地从事着平
凡的工作，并在平凡中收获诸多的感受和快乐。我们要学会
感恩我们的亲人，感恩与我擦肩而过的陌生人。我们的亲人，
在生活中给与我们默默无闻的支持;在精神上给予我们最大的
鼓励。感谢那些与我萍水相逢的人，是他们的一个微笑、一
个眼神，让我疲倦的身心得到了放松，让我更有勇气、更有
信心去面对今后的日日夜夜。

感谢生活中的每一次成功、每一次失败，每一次兴奋、每一
次失落。是这些生活中琐事，才使我的生活更丰富、更精彩。
让我悟出了更多生活的真谛。

让我们满怀感恩之心，伸开双手去拥抱每个清晨的第一缕阳
光，用心去发现生活中的美好。我相信，我们会快乐一生。

感恩是人生的一堂必修课。让我们每一个人都学会感恩吧!学
会感恩，我们就会对这世界充满爱恋和感激，就会懂得尊重
他人，尊重每一份平凡的岗位和劳动，就会觉得心态的平和，
生命的灿烂，生活如此美好。

今天，我班召开了以“感恩”为主题的班会，此次班会的目
的，是想让大家真正理解感恩的含义，怀着一颗感恩的心去
看待社会，孝敬父母，尊敬老师，关心同学，进而提高大家
的思想情操。

我们每一个人都应该得到过别人的帮助和支持，我们也应该
时刻感谢那些帮助你的人。一个人的成长，要感谢父母的恩
惠，感谢国家的恩惠，感谢师长的恩惠，感谢所有人的恩惠。

感恩不仅仅是在于班会时同学们讲的点点滴滴。感恩是一种
形式，更是一种积极的人生态度，感恩生活给予我一切;感恩
对手让我认识自己，看清别人;感恩快乐让我幸福，美好的生
活着;感恩伤痛让我学会了坚强。 让感恩走进心灵，感恩需
要你用心去体会和报答，感恩父母是我们人生的第一任老师，



因为有感恩，才让我们懂得了生命的真缔。

常怀感恩之心，我们便会更加感激和怀想那些有恩于我们却
不言回报的每一个人。常怀感恩之心，便会以给予别人更多
的帮助和鼓励为最大的快乐，便能对落难或者绝处求生的人
们爱心融融地伸出援助之手，而且不求回报。常怀感恩之心，
对别人对环境就会少一分挑剔，而多一分欣赏。

我们班的 田粟蕊同学说：“感恩父母，我们要怀着一颗感恩
的心，父母孕育了我们生命，把我们养大成人也很不容易，
小时候我们经常在父母面前撒娇，听着他们唠叨。如今我们
都长大了，父母不再我们身边，我们少了一份关怀，但我们
都知道，父母时刻在关心着我们，虽然有时候觉得他们很唠
叨，但还是觉得很幸福。我们关心父母也是理所当然的，有
的父母常年在外工作，也很少回家看望我们，他们在外赚钱
也很不容易，所以说，体谅关心父母是我们的职责，也是我
们必须要做到的。

此次班会举行得很成功，大家通过这次班会深深懂得了自己
以前从未思考过的某些问题，深深反思了以前自己在对待父
母、老师方面的错误，大家表示要以此次班会为起点，真正
学会如何去感恩。

如果说大学是一个起点，那么现在的我们应该是蓄势待发。
如果说大学是一个舞台，那现在的我们应该是在核对台词。
如果说大学是一条通向未来的路，那现在的我们应该是站在
人生的十字路口上。那么，你可曾记得，是谁给你鼓励，是
谁陪你练习，是谁帮你指明方向。是父母，是朋友，是老师。
有太多的帮助给我们力量，有太多的安慰让我们不迷茫。不
是我们忘记了这些帮助，而是没有将它表达出来。我们需要
这样一次机会，去感恩，对那些陪伴自己的人说一声谢谢。

一、感恩：



主持人宣布班会开始，并对“感恩节”的由来做简要介绍，
并说明人为什么要学会感恩。

二、感恩父母：

我们现在的幸福生活与父母的关爱密不可分，谈到父母之爱，
同学感触很多。但我想我们不应该光停留在感谢上，我们应
该用实际行动报答他们，要他们感到，我们长大了，他们的
爱没有白费。就像我们一个同学说的那样，“母亲的每一个
细节，都值得我们铭记一生。”我们要记住他们的付出，学
着变得懂事，会照顾自己。

主持人开场白后，通过一段小故事——《苹果树和小男孩》，
让同学深深地感受到父母对我们的无私的爱。

随后通过现场提问同学们，有关自己父母的基本信息，比如
父母的生日，父母最喜欢什么等等，来调查同学们对自己父
母的了解程度，整个气氛十分活跃，同学们参与性高。其中
赵明威同学现场打电话给他的爸爸，对爸爸说“我爱你”，
确确实实感动了在座的每一位老师和同学们。

三、感恩老师

对于教育过我们的老师，也许并不能陪伴我们一生，不能永
远教导我们。但是他们教我们的知识会伴随我们终身。还记
得无数个日日夜夜，他们陪我们走过那艰辛的备战高考之日。
还记得那一张张画满老师心血的卷子，他们用行动告诉我们
什么是责任。还记得每次进步时老师脸上的笑容，是那样的
笑容给我们继续努力的动力。如今我们毕业了，回想起老师
的辛勤，应该有说不出的感谢。同学们回忆起自己的老师，
都会不由得流下热泪。大家都认为，尽管我们现在进入了大
学，也应该时不时的打电话问候一下老师，告诉他们我们的
新生活。主持人请同学发言，谈谈发生在自己身上的和老师
有关的感人故事，号召大家要懂得感师恩。随后请即将去部



队参军的张龑老师做这一环节的总结发言，把班会的气氛更
加推上了巅峰。

三、总结

通过这次班会，大家深切感受到了自己以往的不足之处，认
识到了学会感恩的重要性;同时也给了大家一个自由发挥的平
台;增进了同学之间友谊和宿舍同学之间的感情。这次班会在
大家热烈的掌声中结束了，但是它带给我们的确是一辈子都
无法忘记的一幕。

为了搞好这次班会，各位班委，还有主持人、资料搜集员都
付出了许多。这次班会开展得这么顺利，少不了他们的辛勤
劳动，正像这次班会的主题一样，我们应该感谢他们的努力。
我们相信知道感恩，就会学会努力报答，就会做得更好。让
我们相信未来我们会是一个优秀的班级，我们会成为一个优
秀的人!

节俭感恩班会课件篇三

知识目标：通过本次教学，使学生明确感恩的含义、意义，
学会识恩、知恩，善于施恩，明确感恩、自强不息是中华民
族的优良传统美德。

能力目标：增强学生孝敬父母，尊敬师长，感激他人，回报
社会的感恩意识，并把感恩之情化为学习中自强不息、顽强
拼搏的励志精神，全面提升学生的人文素养，以构建和谐校
园。

本次班会以互动活动、演讲、讨论等形式开展。

1、教师准备



（1）围绕班会主题召开班委会，讨论本次主题班会的筹备工
作；

（2）设计班会形式及教学具体过程，准备教案；

2、学生准备

（1）认真思考并准备感恩父母的事例；

（2）收集并准备励志故事演讲；

（3）准备诗歌朗诵及事例讲解。

开场白

以一首《感恩的心》作为开场音乐。

主持人述：

落叶在空中盘旋，谱写着一曲感恩的乐章，那是大树对滋养
它大地的感恩；白云在蔚蓝的天空中飘荡，绘画着那一幅幅
感人的画面，那是白云对哺育它的蓝天的感恩。因为感恩才
会有这个多彩的社会，因为感恩才会有真挚的友情。因为感
恩才让我们懂得了生命的真谛。

从婴儿的呱呱坠地到哺育他长大成人，父母们花去了多少的
心血与汗水，编织了多少个日日夜夜；从上小学到初中，乃
至大学，又有多少老师为其呕心沥血，默默奉献着光和热，
燃烧着自己，点亮着他人。

主持人：

千百年来中国一直就有“受人滴水之恩,当涌泉相报”的优良
传统，作为一种道德原则和道德规范被人们信奉和遵守，成
为中国优秀传统文化的一部分而融入人们的血脉。但随着市



场经济和信息化时代的发展，这一优良传统却受到了严峻的
挑战。在现实生活中，有恩不报、过河拆桥、不讲诚信等现
象并不鲜见。在大学生中花钱大手大脚、铺张浪费、恶意拖
欠学费等现象比比皆是。由于缺乏对父母的感恩之心，部分
大学生中也存在着一些令人担忧的不良现象:一些大学生以自
我为中心，把父母和他人的付出看成是理所当然的，漠视宝
贵的亲情、友情和师生情，从而表现出一定程度的精神“真
空”。这种与主流价值观偏离的“忘恩”情绪,对社会造成严
重的影响。

中国有句古语：“百善孝为先”。感恩是发自内心的。俗话说
“滴水之恩，当涌泉相报。”更何况父母，亲友为你付出的
不仅仅是“一滴水”，而是一片汪洋大海。常言道:鸟有反哺
之情,羊有跪乳之恩。

母爱是天底下最伟大最无私的。你是否在父母劳累后递上一
杯暖茶，在他们生日时递上一张卡片，在他们失落时奉上一
番问候与安慰？他们往往为我们倾注了心血、精力，而我们
又何曾记得他们的生日，体会他们的劳累，又是否察觉到那
缕缕银丝，那一道道皱纹。感恩需要你用心去体会，去报答。

表演者：

我们沐浴着爱的阳光长大

我们滋润着人间的真情成长

多少次带着幸福的`感觉进入梦乡

多少回含着感动的泪花畅想未来

11月的最后一个星期四是感恩节

虽然它已远去，但一颗感恩之心



一腔感激之情永驻心间

常怀感恩之心的人是最幸福的

常怀感激之情的生活是最甜美的

学会感激—感激我的父母，因为他们给了我宝贵的生命

学会感激—感激我的老师，因为他们给了我无穷的知识

学会感激—感激我的朋友，因为他们给了我克服困难的力量

学会感激—感激我周围的一切，因为他们给了我和谐健康的
成长空间

不要忘记说声—“谢谢”

有一个词语最亲切

有一声呼唤最动听

有一个人最要感谢

有一个人最应感恩

它就是—“妈妈”

妈妈的皱纹深了，她把美丽的青春给了我

妈妈的手粗了，她把温暖的阳光给了我

妈妈的腰弯了，她把挺直的脊梁给了我

妈妈的眼花了，她把明亮的双眸给了我



面对妈妈深沉的感情

聆听妈妈殷切的心愿

如果说母爱是船，载着我们从少年走向成熟

那么父爱就是一片海，给了我们一个幸福的港湾

如果母亲的真情，点燃了我们心中的希望

那么父亲的厚爱，将是鼓起我们远航的风帆

拿什么来感谢你，我的父母

父母的爱说不完、道不尽

所有的恩情我们铭记于心

讲述者：

有一个天生失语的小女孩，爸爸在她很小的时候就去世了。
她和妈妈相依为命。妈妈每天很早出去工作，很晚才回来。
每到日落时分，小女孩就开始站在家门口，充满期待地望着
门前的那条路，等妈妈回家。妈妈回来的时候是她一天中最
快乐的时刻，因为妈妈每天都要给她带一块年糕回家。在她
们贫穷的家里，一块小小的年糕都是无上的美味了啊。

生命是如此的珍贵，我们要感激父母给了我们这一次生命，
让我们能来到这个世界活过一次；感谢老师，教给了我们知
识，让我们成为一个有用的人；感谢朋友，给了我们友谊，
让我们在生命的旅程中不再孤独；感谢坎坷，让我们在一次
次失败中变得坚强；感谢敌人，让我们使自己不断完善自己
不断朝前进步……面对命运的不公你没有埋怨，没有退缩，
你用自己的方式来顽强地生活，用爱来回报这个世界，你帮
助了那样多的人，让他们感到了温暖和力量。



前苏联著名教育家苏霍姆林斯基曾经说过：“只有爱妈妈，
才能爱祖国。”因此，亲情是一切情感的基石。只有爱父母，
才会爱学校、爱家乡、爱祖国、爱社会、爱我们生活的这个
世界，才能永驻真爱，形成质朴健全的人性。

爱让这个世界不停旋转。我们应该怀着一颗感恩的心，去看
待社会，看待父母，看待亲朋，你将会发现自己是多么快乐，
放开你的胸怀，让霏霏细雨洗刷你心灵的污染。学会感恩，
因为这会使世界更美好，使生活更加充实。

组织形式：请同学分组讨论，每组派代表进行讲述。

每人准备一张便利贴、一支笔，写上自己最想对父母说的话，
并落上自己的名字，然后由班长随意抽取宣读（抽取十位）。

凡事感恩

感恩伤害我的人，因为他们磨练了我的心智；

感恩欺骗我的人，因为他们增进了我的智慧；

感恩中伤我的人，因为他们完善了我的人格；

感恩鞭打我的人，因为他们激发了我的斗志；

感恩遗弃我的人，因为他们教导我该独立；

感恩绊倒我的人，因为他们强化了我的双腿；

感恩斥责我的人，因为他们提醒了我的缺点；

感恩所有使我坚强的人！

懂得感恩，我们要有自己的实际行动。



懂得感恩，老师相信同学们会越做越好。

节俭感恩班会课件篇四

爷爷奶奶的白发

学会感恩，孝敬爷爷奶奶

1．通过班会前的调查，了解老人对家庭、对社会所做的贡献，
知道重阳节是我国的老人节，知道孝敬老人是我们中华民族
的传统美德，了解全社会尊老、敬老的一些举措。

2．通过理解为什么要尊老、敬老，了解老人的需要，为老人
做一些力所能及的事情，以自己的实际行动做到尊老敬老。

1．通过调研归纳出班内在孝敬老人方面存在的问题，确定活
动主题。

2．召开班委会和家委会一起筹划活动。

3．班会的演示文稿。

4．向家人了解自己的长辈退休前的工作情况，寻找与长辈的
合影，收集古代孝敬老人的故事。

(一)了解老人对社会和家庭做出的贡献，激发热爱爷爷奶奶
的情感

2．了解爷爷奶奶为社会做出的贡献。集体交流(5～6人发言)。
祖辈年轻时努力工作，为社会做出贡献的故事。

3．感受祖辈对家庭的无私付出。

(2)请5—8人说感受。



(3)学生讲述祖辈关爱自己的故事。(8人发言)

(二)知道孝敬老人是我国的传统美德，了解古人孝顺的故事

3名学生讲述古人孝敬老人的故事。

(三)了解祖辈的心愿，讨论怎样孝敬爷爷奶奶，做孝敬祖辈
的好孩子

1．播放录像：周末的时候两位老人孤独地守候在电话旁，儿
女因为工作繁忙不能回家看父母，孙辈因为上课或和同学聚
会不能看望爷爷奶奶，爷爷奶奶非常失望。

2．讨论：录像中的爷爷奶奶开始为什么那么高兴，后来却又
那么失望？你觉得他们最需要什么？(学生自由发言)

3．集体诵读儿歌《孝敬歌》、《感恩孝敬歌》。

(四)班主任讲话

1．利用晨会和班会时间，讲二十四孝顺故事，继续深化学生
孝敬老人的意识，并付诸实际行动。

2．结合学校知恩感恩的习惯培养，班里进行“爷爷奶奶眼中
的好孙子(女)”的评比活动，使孝敬老人成为学生的自觉自
愿的行为，养成尊老、敬老的美德。

节俭感恩班会课件篇五

主题班会是班级教育活动的形式之一，是班主任根据教育、
教学要求和班级学生的实际情况确立主题、围绕主题开展的
一种班会活动。以下是由小编为大家收集整理的早恋主题班
会，欢迎大家学习参考。



1、通过这节主题班会，让学生对“早恋”有一个全面的认识，
明白当前早恋具有一定的消极影响，从而理智处理情感问题，
形成拒绝早恋的自觉意识，树立与异性交往的健康观念。

2、通过这节班会，让学生树立正确的情感价值观，确立远大
的理想和信念，认清当前的主要任务在于学习，意识到学习
的重要性。

1、老师召开班干部会议，明确班会“不早恋”这一主题。

2、组织学生浏览一些青春期生理、心理方面的资料。

3、选定主持人，准备串词。

女主持人导入：

同学们，我们是处于花季中的少男少女，我们开始进入人生
的青少年阶段，与此同时，我们的情感开始盟发，对爱恋有
着一种朦胧的感觉。有人说，青春期的这一种爱恋就像是一
朵带刺的玫瑰，我们常常被他们的纷芳所吸引，然而一旦情
不自禁的触摸，却常常就被无情的刺伤。尽管如此，我们身
边依然有些人出现了早恋的现象。

男主持人：现在，我们认真看一下由同学a.b扮演的早恋现象
之一。

第一环节：情景模拟，认识早恋

同学a：李慧活泼、好学、善良，王明乐于助人富有才智，他
们坐在前后桌，常常一起聊天，讨论学习上的问题。一次，
在周五放假回家的路上，王明神秘地塞了一封信给李慧，并
叮嘱她回家才看，李慧急忙回到家打开信，原来信的内容是
如此简单——(语速慢而又慢，深沉的)。



(同学b)：亲爱的李慧：

自从你坐在我的前面，你学习的热情让我佩服，你甜美的笑
脸和声音让我难以忘怀，和你在一起我是多么的快乐，我情
不自禁地喜欢上你，为你陶醉!

爱你的王明

女主持人：李慧和王明的行为属于恋爱吗?(若干同学各抒己
见)

女主持人：那么，我们一起来看看心理学上是怎么分析的?

(播放幻灯片：心理学上对早恋的分析)

早恋，即生理上和心理上均未成熟的少男少女，由于性意识
的萌发而对异性产生了特殊的情绪体验，并有意识地爱慕异
性的行为，缺乏思想情感方面的考虑，具有朦胧性、矛盾性、
变异性、差异性等特点。

男主持人：由此可见，“早恋”是我们对异性的一种好奇，
并不是真正的恋爱。

第二环节：认清早恋的危害，学会处理情感，时刻敲响警钟

女主持人：同学们的发言，都具有自己的独特见解，很不错。
现在我们一起来看看幻灯片上的一些早恋事例，了解早恋的
危害。(点击幻灯片“早恋案例”)

事例一：“失恋少年自杀，体内鲜血流出一半”;事例
二：“北京：初中生‘情侣’相拥卧轨自杀”身亡;事例
三：“初中生情陷三角恋酿惨剧”。

男主持人：以上的事例，看了让人心酸。我们说，人的心灵



是脆弱的，而处于花季期的我们更是如此，当遇到一些不顺
心的事时，心里难免纠结，甚至还会想不通。所以，在认识
到早恋危害性的同时，我们还要学会处理自己的情感。

女主持人：我们说，渴望憧憬美好的爱情并没有错，俗话说：
“什么季节开什么花;不成熟的果实是酸的。”年少还不懂事
的我们，应该把握好这妙龄时光，树立远大的理想，好好学
习，做到心中有爱不轻易地去爱，要守住那份青春的纯真，
这才无悔青春。

请同学们欣赏配乐诗舒婷的《致橡树》：(点击ppt：《致橡树》
原文)

我如果爱你——

绝不像攀援的凌霄花

借你的高枝炫耀自己;

我如果爱你——

绝不学痴情的鸟儿

为绿荫重复单调的歌曲;

也不止像泉源

常年送来清凉的慰藉;

也不止像险峰

增加你的高度，衬托你的威仪。

甚至日光。



甚至春雨。

不，这些都还不够!

我必须是你近旁的一株木棉，

作为树的形象和你站在一起。

根，紧握在地下;

叶，相触在云里。

每一阵风吹过，

我们都互相致意，

但没有人

听懂我们的言语。

你有你的铜枝铁干

像刀、像剑，

也像戟;

我有我红硕的花朵

像沉重的叹息，

又像英勇的火炬。

我们分担寒潮、风雷、霹雳;

我们共享雾霭、流岚、虹霓。



仿佛永远分离，

却又终身相依。

这才是伟大的爱情，

坚贞就在这里：

爱——

不仅爱你伟岸的身躯，

也爱你坚持的位置，足下的土地。

男主持人：多美的诗句啊!诗人不愿要附庸的爱情，不愿作趋
炎附势的凌霄花，依附在橡树的高枝上而沾沾自喜。诗人也
不愿要奉献施舍的爱情，不愿作整日为绿阴鸣唱的小鸟，不
愿作一厢情愿的泉源，不愿作盲目支撑橡树的高大山峰。诗
人不愿在这样的爱情中迷失自己。诗人要的是有共同的伟岸
和高尚，有共鸣的思想和灵魂，扎根于同一块根基上，同甘
共苦、冷暖相依的伟大爱情。们共同分担困难的威胁和挫折
的考验;同样，他们共享人生的灿烂，大自然的壮美。

女主持人：年轻的我们，要做的事还很多，要走的路还很长，
该把握住青春，去做我们该做的事情，把我们的爱珍藏心底，
把我们的爱化作纯洁的友情，更不要轻易去恨，让自己活得
轻松些，让青春多留下些潇洒的印痕，这才无悔青春。

女主持人：现在，让我们一起来朗读《致橡树》，感受诗人
的情感价值观。

男主持人：读完《致橡树》，我们说，虽然早恋不可取，但
是我们不能因为担心早恋而失去与异性同学健康交往的机会，
我们不可以丢失在开花季节应该培育的真诚友谊，我们还是



要倡导健康的男女同学的真诚交往。

女主持人：是的，我们这一群少男少女们每天学习在一起，
共同成长，离不开我们彼此的相互帮助和关怀，那么，怎样
做才能让我们今天纯洁的友谊化为明天成长的力量呢?让我们
一起走进主题班会的第三环节。

第三环节：友谊天长地久

小品：《大扫除》 (教室里，一幅大扫除忙碌的景象，女生
甲正爬上桌子上的椅子擦日光灯，非常吃力，底下女生扶着，
男生甲提水来了)

男生甲：哎，还是我来吧。

女生甲：谢谢，(小心翼翼下，拿拖把拖地，男生甲敏捷地上
椅子)

女生乙：(赶忙扶着椅子)，哎，小心啊!

男主持人：男女生之间的正常交往，那是一种纯真的友
情。(播放ppt：与异性交往原则)

(1)学会尊重、善于沟通。有的学生与异性交往时，也不管别
人受不受得了，什么我喜欢你、我对你一见钟情等没心没肺
的话随口而出，这就是对人不尊重。只有相互尊重才能使自
己和周围的人变得高尚和有价值。善于沟通则要求异性同学
之间应平等和谐地对话，心平气和地相互倾听与理解。异性
之间应以小组或集体的形式交往，形成一堆一堆的现象而不
是一对一对的。讲话的内容方面也要美好一点。

(2)坦率而不卤莽，细腻而不絮烦，活泼而不轻浮，真诚而不
做作，忠诚而不失信，华美而不奢侈，深沉而不怪癖，幽默
而不油滑可以说纯洁的友情是快乐的源泉，又是健康的要素。



而早恋则相反，早恋滋生的一般是嫉妒、焦虑等消极情绪。

(3)异性伙伴是兄弟姐妹加朋友，使人心里充实、坦然，生活
才会充满灿烂的阳光。尤其是现代独生子女较多的年代，兄
弟姐妹般的异性朋友有利于弥补家庭的不足。

女主持人：在了解了如何与异性交往的原则技巧后，我们来
欣赏歌曲《友谊天长地久》，也祝愿我们同学间的友谊能够
天长地久，永恒不变。

结束语：

男主持人：通过今天的主题班会，我们每一个稚嫩脆弱的心
灵都受到了感染，但愿通过今天的班会，让我们全体同学充
分认识到我们眼前的中心任务是学业，是学习，面对情感，
我们只能精心收藏，小心呵护。让我们在学习中建友谊，树
理想，共进退。

下面我们请班主任老师作总结。

本次以“苦涩的青苹果”为主题的班会，通过情景模拟引入
主题，让同学们对早恋有了一个全面的认识。然后通过学生
对利弊的辩论让学生从多方位，多角度来认识早恋的利害关
系。学生从利害关系中去总结如何避免早恋这个问题。本次
班会基本达到教学目的，就是让学生对早恋这个问题有一个
正面的态度，学会正确处理情感问题，做到与异性正常自然
交往，从而建立真诚质朴的友情。

同学们，人生对每个人来说都很宝贵，人生的黄金时代更要
珍惜。这段时光犹如明媚的春天，如何播下理想，洒下汗水，
将来就会有收获;如你沉溺于幻想，并将未成熟的青苹果早早
摘下品尝，将来只能是一场空悲伤。因你的阅历太浅，易把
出于生理或情绪的一时冲动当作爱情来理解。感情不稳定，
何来永恒?事业尚未稳定何来成就?经济尚未独立，何来保障?



责任不能承担，何来爱情?建立在沙丘上的高楼大厦，是永远
不会牢固的。如他对你有真意，最好的办法就是告诉他，果
子早晚会吃到的，等它熟透了再吃不好吗?年轻的我们，要做
的事还很多，要走的路还很长，该把握住青春，去做我们该
做的事情，把我们的爱珍藏心底，把我们的爱化作纯洁的友
情，更不要轻易去恨，让自己活得轻松些，让青春多留下些
潇洒的印痕，这才无悔青春。

中学生已进入人生的青少年阶段，情感开始盟发，对爱恋有
一种朦胧的感觉，但是中学阶段是人生的黄金时代，是学习
的大好阶段，如果我们的学生不能正确的认识到两者间的关
系，终将酿成苦果。所以作为家长和老师应该正确的引导学
生努力学习，做到——“我们不早恋”。

1.使学生充分认识到早恋的危害性，树立正确的恋爱观。

2.正确对待家庭、恋爱和事业之间的关系，排除干扰，加倍
努力学习.

1.召开全班学生会议，要求学生查阅有关青春期的生理，心
理发展特征，以及如何保持个人心理健康的资料。

2.对学生进行有关青春期心理发展特征及正确对待恋爱问题
的讲座。

3.以小组为单位，讨论：

(1) 在中学为什么要禁止谈情说爱?

(2) 早恋一定会尝到苦果吗?为什么?

4.利用作文课，以"我们不早恋"为题目，将讨论中感受最深
的一点写成休会。



男主持：同学们，我们正处在青春期发育的高峰阶段，由于
身心的迅速发展，一些同学出现了早恋的现象，如个别约会、
递纸条等。这一现象如不加以正确引导，将会极大地影响我
们的学习和生活。为了杜绝早恋现象的发生，特举行本次班
会，现在请大家就早恋的表现及危害问题自由发言。

学生自由发言。

女主持：早恋的表现及危害，同学们已谈了许多，现在请陈
心悦同学小结。

(1)年龄下降，年级超前。据统计，早恋人数约占学生人数
的10%左右，其分布态势约为初一占25%，初二占40%，初三
占35%。

(2)一触即发，发展迅速。从双方开始接触到确实恋爱关系，
一般不超过两星期，其中时间最短者，只是一起看过一场电
影。

早恋的危害有如下几个方面：

(1)分散精力，影响学习，不利于青少年的成长，如某校一
位16岁的女生，刚进该校时，成绩优异，由于与同班的一位
男同学产生了爱慕之情，并很快谈上了恋爱，上课"走神"，
下课思念，放学约会，结果不到一学期，学习成绩急剧下降，
最后竟没有升入高中。

(2)走上犯罪道路的开端。某校学生李某，16岁，学习成绩优
异，被学校列为保送重点高中的"尖子"。可是他偶尔看了张
黄色小报，结果一夜辗转反侧。第二天他就盯上了同班的一
位女同学，并很快与她谈上了"恋爱"后来逐步走上了犯罪道
路。

(3)家庭纠纷的祸根。早恋往往不能取得双方家庭的同意，即



使成功也难获得家庭和睦。

男主持：关于早恋的表现及危害，陈心悦同学的小结。可能
有的同学却把早恋说成缘分。下面请同学们就缘分问题自由
发言。

学生自由发言。

女主持：有关缘分问题大家已谈了许多，现在请陈静同学小
结。

陈静：缘分，大意是人与人之间的关系是命中注定的，泛指
人与人或人与事物之间发生联系的可能性。一个人的婚姻的
选择是由若干因素组成的，如对象的相貌、体型、身高、健
康、道德、个性、爱好、文化程度、职业、家庭的经济状况、
居住地点、社会地位等。如双方的追求符合设计的模型，那
才能有结合的可能，也可说有缘分，否则不可能。学生早恋，
往往考虑不到这些，仅从某一方面或某几方面着眼，所以，
到后来不成功的，只能尝到苦果。

男主持：由于只有五分钟了，下面请班主任陈老师总结。

节俭感恩班会课件篇六

人类不能缺少的是人际之间的互爱，就如人的生存不能缺少
太阳、空气和水。我们今天坐在这里开主题班会，首先要感
谢学校给我们搭建了一个进行自我教育的平台。

同学们，大家知道，在美国，把每年11月的最后一个星期四
定为感恩节，在这一天，具有不同信仰和不同背景的人们，
会按照习俗前往教堂做感恩祈祷，感谢上苍一年里对自己的
恩赐和惠顾。我们中国也有着“感恩”的传统，像“滴水之
恩，涌泉相报”“谁言寸草心，报得三春晖”都是很好的写



照，但严峻的现实是，现在有不少年轻人令人遗憾地成了不
会感恩、只知道汲取的“冷漠一代”、“啃老一族”。我们
举行这次以“感恩”为主题的班会，希望同学们以此为契机，
学会感恩，诚信守纪，巧学善思，来回报父母、回报老师、
回报社会。

下面请班会主持人，大家欢迎。

1、导入

没错，他们就是我们的父母。也许由于学习繁忙，你，无暇
在平时时刻记挂着他们。

那么，就请在今天，紧紧抓住心中泛起的每一丝感动。

让我们带着这感动，进入“感谢有你”主题的第一站――感
恩父母。

2、问题调查（yes？no？）

3、以手语版《感恩的心》为背景，学生讲故事。

4、学生交流。

5、你最想对父母说的是什么？（自主发言）

6、小结：把自己感恩之心大胆的告诉自己的父母……最好加
上四个字：我爱你们！

1、问题抢答。

2、调查：我们的.老师，你更喜欢哪位？

3、学生交流。



4、小结，听歌曲《每当我走过老师的窗前》。

感恩的方式其实实有许多，只要怀有一颗感恩的心，你就会
随时回报于别人。常怀感恩之心，能让我们更好地体验爱，
常怀感恩之心，会让我们的生活更加充实愉快，会使我们的
生命充满温暖，会使我们的灵魂得到升华。一个和谐的家庭、
和谐的集体、和谐的社会，既要多些感恩之心，更需要每个
人自觉的付出自己的爱心。

举两个反例：受丛飞资助的学生被媒体公开后觉得没面子；
湖北襄樊5名贫困生受助不感恩被取消资格。

老师谈感受，最后真诚感谢每一位同学！


